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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
21.3. – 27.3.2011
Sněmovna odsouhlasila senátní návrh zákona, který má sjednotit termíny, v nichž musí podnikatelé
uhradit doplatek pojistného na zdravotní a důchodové pojištění. Cílem novely je podle senátora Petra
Pakosty (ODS) usnadnit život podnikatelům.

 
Vláda

23. března 2011

Vláda znovu schválila balíček sociálních škrtů, které zrušil Ústavní soud
Škrty v sociální oblasti, které s platností ke konci letošního roku zrušil v březnu Ústavní soud, budou
zřejmě platit i v následujících letech. Ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek (TOP 09)
předložil identický návrh zákona vládě, která ho ve středu schválila.

Zahraniční úřady budou Česko stát zhruba 130 milionů ročně, odsouhlasili ministři
Plán předběžných finančních nákladů na působení Čechů v zahraničních úřadech a dalších
mezinárodních vládních organizacích odsouhlasil ve středu kabinet Petra Nečase (ODS). V letech
2012 až 2014 by se podle odhadů ministerstva zahraničí měla částka každý rok vyšplhat na 130
milionů korun.

Vláda dala zelenou sloučení krajských pracovišť pozemkového fondu
Ministerstvo zemědělství plánuje letos a příští rok další slučování krajských pracovišť a snižování
počtu zaměstnanců, změna souvisí s transformací Pozemkového fondu České republiky (PFČR).
Průběh procesu schválil kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání.

Dotace na zemědělskou půdu letos nebudou, rozhodli ministři
Národní doplňkové platby poskytované na zemědělskou půdu v Česku letos zřejmě nebudou. Počítá s
tím návrh ministra zemědělství Ivana Fuksy (ODS), který ve středu schválila vláda.

Linku Eurofon a eurocentra čekají změny ve financování
Financování aktivit eurocenter a linky Eurofon má lépe využívat prostředky z evropských fondů.
Počítá s tím projekt Úřadu vlády a ministerstva pro místní rozvoj (MMR), který ve středu schválil
kabinet Petra Nečase (ODS).

Dlužníci možná přijdou o příspěvek na živobytí, vláda má ale výhrady
Včasné nezaplacení pokuty nebo místního poplatku v budoucnu možná připraví dlužníky o příspěvek
na živobytí. Počítá s tím novela zákona o pomoci v hmotné nouzi od poslankyň Ivany Řápkové a
Lenky Kohoutové (obě ODS), kterou ve středu s připomínkami projednala vláda.

Vláda odmítla zavést zákaz pobytu jako novou sankci za přestupek
Až jednoroční zákaz pobytu na určitém místě jako nová přestupková sankce se kabinetu Petra
Nečase (ODS) nelíbí. Návrh poslankyně Ivany Řápkové (ODS) vláda ve středu odmítla.



Ministr Heger musí reformu zdravotnictví dopracovat
Reforma zdravotnictví připravená ministrem Leošem Hegrem (TOP 09) se musí ještě dopracovat,
strany vládní koalice ve formátu K9 se k ní vrátí příští týden. Po jednání to ve středu uvedl mluvčí
vlády Jan Osúch.

Poslanecká sněmovna

22. března 2011

Veškeré sněmovní publikace dostanou poslanci nově zřejmě jen v elektronické podobě
Poslanci budou zřejmě dostávat sněmovní publikace pouze v elektronické podobě, zavádí to novela
zákona, kterou sněmovna v úterý poslala do druhého čtení. Opatření má za cíl šetřit veřejné finance,
úsporu zákonodárci odhadují alespoň na dva miliony korun za jedno volební období.

Sněmovna poslala do dalšího čtení zákon o soudních poplatcích
Podávání zbytečných žalob by mělo zamezit zvýšení soudních poplatků, se kterým počítá vládní
návrh zákona. Poslanci v úterý novelu poslali do druhého čtení, když ho přikázali k projednání
Ústavně právnímu výboru.

Ochrannému léčení se v budoucnu možná nevyhnou ani nezletilí pachatelé
Ochranné léčení by soudy do budoucna mohly nařídit také u dětí, které se dopustí závažného
trestného činu, ale zatím neoslavily 15. narozeniny. Počítá s tím novela zákona o soudnictví ve
věcech mládeže, kterou v úterý poslanci propustili do druhého čtení.

Poslanci poslali do druhého čtení novelu o svolávání zastupitelstev v krizových situacích
Poslanci v úterý pustili do druhého čtení novelu zákona, která má zavést volnější podmínky pro
svolávání zastupitelstev v krizových situacích. Návrh Libereckého kraje počítá s tím, že rozhodnutí o
svolání zastupitelstva by mohlo být namísto deseti dnů známo pouze dva dny předem.

Poslanci si vyžádali zprávu ministrů zahraničí a obrany o situaci v Libyi
Česká republika bude k libyjskému konfliktu i nadále přistupovat zdrženlivě. Velení NATO nad
operacemi však podporuje, uvedl v úterý v poslanecké sněmovně ministr zahraničí Karel
Schwarzenberg.

Zbrojní embargo na Libyi je v pořádku, shodují se poslanci
Zbrojní embargo, kterým se do akcí proti Libyi zapojí NATO, má smysl a je v pořádku. Agentuře
Mediafax to v úterý řekli místopředseda ČSSD Lubomír Zaorálek a poslanec VV Viktor Paggio. Oba
ale upozornili, že s celou akcí souvisí další otázky, které prozatím zůstávají nevyřešené.

Poslanci vrátili Senátu návrh, který měl ve volbách zvýhodnit kandidáty s přednostními
hlasy
Poslanecká sněmovna vrátila v úterý horní komoře k přepracování návrh o volbách do parlamentu,
který zvýhodňoval kandidáty s přednostními hlasy. Novela měla za cíl posílit vliv voličů na složení
Poslanecké sněmovny.

Poslanci zamítli návrh, aby pojišťovny odváděly část peněz z povinného ručení hasičům
Dolní parlamentní komora v úterý zamítla návrh, podle kterého by pojišťovny z části peněz, které
vyberou na povinném ručení, financovaly technické vybavení jednotek Hasičského záchranného
sboru. Návrh zákona předložilo zastupitelstvo Středočeského kraje, podle koaličních poslanců je
nekoncepční.

23. března 2011



Poslanci schválili zákon o pojistném, má hlavně ulehčit podnikatelům
Sněmovna ve středu odsouhlasila senátní návrh zákona, který má sjednotit termíny, v nichž musí
podnikatelé uhradit doplatek pojistného na zdravotní a důchodové pojištění. Cílem novely je podle
senátora Petra Pakosty (ODS) usnadnit život podnikatelům.

Podnikatelé budou mít snazší cestu k utajovaným informacím
Podnikatelé budou mít možná přístup k utajovaným informacím pouze na základě vlastního
prohlášení, že jsou schopni zabezpečit ochranu těchto dat. Poslanci totiž ve středu poslali do
druhého čtení vládní novelu zákona, která to zavádí.

Směnárny budou přijímat poškozené peníze a odevzdávat je bankám
Směnárníci, bez ohledu na to, jestli jsou to fyzické nebo právnické osoby, budou muset přijímat
poškozené bankovky a odevzdávat je České národní bance (ČNB). Vládní návrh ve středu schválili
poslanci.

Základní kapitál pro instituce poskytující elektronické peníze klesne
Základní kapitál, který ze zákona musí mít instituce poskytující tzv. elektronické peníze, klesne z
jednoho milionu eur na 350 tisíc eur. Plyne to z návrhu ministerstva financí, který ve středu schválili
poslanci.

Vysočina se bude jmenovat Kraj Vysočina, rozhodli poslanci
Úsilí vedení kraje Vysočina o změnu oficiálního názvu územního samosprávného celku na Kraj
Vysočina podpořili ve středu poslanci a návrh zákona tak putuje do Senátu. Chybějící slůvko 'kraj'
podle předkladatelů komplikuje regionu uzavírání smluv.

Policisté budou moci odebírat jakékoli množství drog, rozhodli poslanci
Poslanecká sněmovna ve středu schválila návrh zákona, který povoluje policistům odebrat jakékoli
množství drogy. Novelu, která zároveň upřesňuje i možnost pořizování odposlechů vojenskou policií,
tedy nyní projedná Senát.

Dopravci se budou moci vyjádřit k výši letištních poplatků, rozhodli poslanci
Letečtí dopravci budou mít v budoucnu možnost se vyjádřit k výši letištních poplatků, v případě
podezření z diskriminace se nově mohou dovolat u ministerstva dopravy. Návrh ve středu ráno
schválili poslanci.

Poslanci schválili novelu zákona o rozpočtu
Poslanci ve středu schválili vládní novelu zákona o státním rozpočtu. Ministerstvo financí v ní počítá
s navýšením příjmů i výdajů státu v souvislosti s řešením tzv. solárního boomu.

Poslanci zamítli novelu zákona o střetu zájmů komunálních politiků
Poslanecká sněmovna ve středu ve třetím čtení zamítla návrh zákona z dílny ČSSD o střetu zájmů.
Ten měl zabránit komunálním politikům pobírat odměny za členství v orgánech obecních a
městských firem.

Poslanci zamítli návrh zákona, který měl chránit záchranáře
Poslanci ve středu hned v prvním čtení zamítli návrh zákona, který by měl ochránit před násilím
zdravotníky nebo hasiče při jejich zásazích. Návrh Středočeského kraje, který sněmovně předložil
hejtman David Rath, označili koaliční poslanci za nedomyšlený.

24. března 2011

Poslanci neschválili program mimořádné schůze sněmovny
Poslanci ve čtvrtek nechválili program mimořádné schůze sněmovny, na které měli projednat zásah v



České televizi a kauzu ProMoPro. Přestože TOP 09 vyzvala ministra obrany Alexandra Vondru k
rezignaci, koaliční strany nakonec dodržely slib a s návrhem programu schůze vyjádřily nesouhlas.

25. března 2011

Koupání ve volné přírodě bude bezpečnější, rozhodli poslanci
Příznivci koupání by měli nově získat dostatek informací o kvalitě vody na koupalištích. Poslanci v
pátek ve třetím čtení schválili návrh zákona, díky kterému má být koupání ve volné přírodě
bezpečnější.

Policisté budou vybírat kauce od zahraničních dopravců, rozhodli poslanci
Neplacení pokut zahraničními dopravci za přestupky proti mýtnému systému skončí. Poslanci v
pátek schválili návrh ministerstva dopravy, který počítá se zavedením systému kaucí, které budou
policisté nebo celníci vybírat přímo od řidičů.

Poslanci přehlasovali Senát, novela prodlužující registrace sester míří k prezidentovi
Poslanecká sněmovna v pátek přehlasovala Senát a znovu schválila v původním znění novelu zákona
o nelékařských zdravotnických povoláních. Ta prodlužuje platnost registrace zdravotních sester pro
výkon samostatného povolání, bez prodloužení by v Česku hrozil nedostatek kvalifikovaných sester.

Poslanci schválili novelu, která vyžene automobily z center měst
Novelu, která zavádí přísnější imisní limity pro polétavý prach, nízkoemisní zóny a chrání města před
automobily v době vyhlášení smogové situace, poslanci v pátek schválili. Obce budou moci nově
rozhodnout, zda do jejích center mohou vjíždět automobily bez plaket s uvedením emisní kategorie.

Poslanecká sněmovna nevydá Stanislava Humla k trestnímu stíhání
Poslanecká sněmovna v pátek rozhodla o tom, že nevydá poslance strany Věci veřejné Stanislava
Humla k trestnímu stíhání. O vydání požádala policie již 18. února, Huml je podezřelý z trestného
činu křivá výpověď a nepravdivý znalecký posudek.

Poslanec za ČSSD Martin Pecina se vzdal svého mandátu
Poslanec sociální demokracie Martin Pecina se v pátek vzdal svého mandátu. Již dříve uvedl, že
nesouhlasí s politikou nově zvoleného předsedy ČSSD Bohuslava Sobotky.

Senát

26. března 2011

Volby na Kladensku vyhrál Jiří Dienstbier mladší
Křeslo v Senátu získal doplňovacích volbách na Kladensku sociálně demokratický politik Jiří
Dienstbier mladší. Ve druhém kole voleb porazil Dana Jiránka z ODS, když získal 65,14 procent
všech voličských hlasů, uvedl v sobotu server volby.cz.

Prezident

22. března 2011

Prezident Klaus podepsal zákon o pohonných hmotách
Prezident Václav Klaus v úterý podepsal zákon o pohonných hmotách a čerpacích stanicích. Ten
zavádí povinnou registraci distributorů pohonných hmot s cílem umožnit navyšování podílu biosložky
v palivech a usnadní tak kontrolu jejich kvality u čerpacích stanic, informoval mluvčí Hradu Radim



Ochvat.

Prezident Klaus nepodepsal ani nevetoval zákon o ČNB
Česká národní banka (ČNB) bude oficiální součástí Evropské rady pro systémová rizika (ESRB) a
dalších tří nových agentur EU zajišťující dohled nad finančním trhem. Umožňuje to novela o ČNB,
kterou v úterý prezident Václav Klaus nepodepsal ani nevetoval, informoval v úterý mluvčí Hradu
Radim Ochvat.

Pozn.:

HN: Za porušení neschopenky bude hrozit výpověď
23. března 2011 - Ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek se rozhodl do novely zákoníku
práce zahrnout nový důvod pro výpověď - porušení neschopenky. Ve svém středečním vydání o tom
informují Hospodářské noviny (HN). Drábkova novela zákoníku je nyní v připomínkovém řízení a v
brzké době ji projedná vláda.

Pracovní agentury musí být pojištěny proti úpadku, jinak mohou přijít o licenci
23. března 2011 - Pracovním agenturám přibyla od ledna nová povinnost. V platnost totiž vstoupila
novela, která agenturám nařizuje, aby se pojistily proti úpadku a ochránily tak své klienty, v
opačném případě mohou přijít o licenci, upozornilo ve středu ministerstvo práce a sociálních věcí
(MPSV).

Pražský zahradník vyhrál u Ústavního soudu při se soudy o pozemky své provozovny
24. března 2011 - Ústavní soud ve čtvrtek vyhověl stížnosti zahradníka Josefa Lohmanna, který se
ohradil proti nečinnosti pražských soudů, které odmítly rozhodnout o právní úpravě vlastnických
vztahů ohledně jím pronajatých pozemků a Pozemkovým fondem ČR. Agentuře Mediafax to řekl
mluvčí ÚS Vlastimil Göttinger.

Ústavní soud dal ombudsmanovi pravomoc zahájit kárná řízení s předsedy a místopředsedy
soudů
24. března 2011 - Ústavní soud ve čtvrtek v neveřejném jednání odmítl návrh Nejvyššího správního
soudu na zrušení pravomoci ombudsmana zahájit kárná řízení s předsedy a místopředsedy soudů.
Agentuře Mediafax to řekl generální sekretář ÚS Tomáš Langášek.

Ústavní soud vyhověl muži, který se ohradil proti vynucenému placení palmáre svému
obhájci
24. března 2011 - Ústavní soud ve čtvrtek vyhověl stížnosti Karla Mrkvy, jenž se ohradil proti
povinnosti platit palmáre svému obhájci, kterého si musel najmout při soudním procesu, ve kterém
byl již od začátku podle vlastního očekávání zproštěn obvinění z podvodů. Výrok vynesl soudce Pavel
Holländer.

Ústavní soud se začal zabývat stížností studentky na sčítání lidu, ta navrhuje výsledky
skartovat
24. března 2011 - Ústavní soud se začal zabývat stížností studentky Kláry Burešové z Kunovic na
Uherskohradišťsku, která napadla ústavnost sčítání lidu. Agentuře Mediafax to ve čtvrtek řekl
vedoucí referátu vnějších vztahů ÚS Vlastimil Göttinger.

Česko se do akcí v Libyi nezapojí, potvrdil premiér Nečas
25. března 2011 - Český premiér Petr Nečas (ODS) v pátek po jednání Evropské rady v Bruselu
prohlásil, že pokud bude vojenským operacím v Libyi velet NATO, pro Českou republiku se tím nic
nezmění. Česko se do prosazování bezletové zóny nezapojí.



Zdroj: Mediafax.cz
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